

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺
lokpeter@outlook.com

我日用糧 2023 10.01

YouTube 音訊

敬畏和順服

敬畏和順服：一種內在的力量

敬畏和順服，這兩個看似相反的詞彙，實際上蘊含著深刻的人生哲理。它們不僅僅是情感和態度，更是一種內在的力量，能夠引導我們在生活中取得平衡和成長。

敬畏，通常被定義為對於權威、自然界、生命等事物的崇敬和敬仰之情。它是一種讓人謙卑的情感，讓我們認識到自己在宇宙中的微小和渺小。當我們敬畏的時候，我們更容易欣賞到周圍世界的美麗，也更願意保護它。敬畏使我們懂得感恩，明白我們需要照顧和尊重我們所擁有的一切。在追求事業成功和物質財富的過程中，敬畏提醒我們不要忽視內心的平衡和情感的豐富。

與之相對的是順服，它通常被解釋為服從、順從權威或接受外在的規則和指導。然而，順服並不意味著失去自我或盲目地追隨。相反，它是一種智慧的選擇，是我們在特定情境下做出的決策。順服能夠讓我們更好地融入社會、合作共事，也能夠幫助我們在學習和成長中接受指導。它是一種靈活性和智慧的表現，不是軟弱或缺乏主見。

敬畏和順服在生活中相輔相成，共同塑造了我們的品格。敬畏讓我們謙卑和感恩，幫助我們保持內心的平靜和深度。而順服則讓我們更好地適應外部環境，建立良好的人際關係，獲得更多的機會和支援。這兩者結合起來，可以幫助我們在生活中取得成功，同時保持心靈的清澈和道德的堅守。

然而，敬畏和順服並不是一成不變的原則。它們需要我們在不同的情境下靈活運用，需要我們根據自己的內心和價值觀做出明智的選擇。有時候，我們需要敢於違抗權威，堅持自己的信仰和價值觀；而有時候，我們也需要順從規則，以便更好地實現自己的目標。

綜上所述，敬畏和順服是一對互補的力量，可以幫助我們在生活中找到平衡和方向。它們提醒我們要尊重自然、珍惜人生，同時也要適應外部世界，與他人和諧相處。在敬畏和順服的引導下，我們能夠更好地塑造自己的生命，走向更加有意義和充實的未來。

基督教是一個信仰體系，強調個體與神之間的關係，同時也注重人與人之間的互助與愛。在基督教信仰中，敬畏和順服對神是至關重要的，它們不僅代表了虔誠的心態，還指引著個體與創造者之間的互動。

首先，敬畏在基督教信仰中扮演著關鍵角色。敬畏神意味著對神的權威和神聖性的崇敬和敬仰。這種敬畏並不是一種害怕或恐懼，而是一種謙卑的心態，承認人類與神之間的巨大差距。基督教徒相信，神是創宇宙的主宰者，是無限的智慧和慈愛的源頭。因此，敬畏是一種尊重和感恩之情，促使信徒遵守神的道德規範，並尋求神的指引和恩典。

其次，順服在基督教中也具有重要地位。順服神的意願被視為一種對神的愛和信任的表達。基督徒相信，神的計劃是最完美和最高尚的，因此，順服神的旨意是一種智慧的選擇。順服並不是一種強制性的行為，而是一個自願的決策，表現出信徒對神的徹底依賴。這種依賴帶來了內心的平安和生命的方向。

在基督教中，耶穌基督被視為順服的楷模。耶穌在世上的使命是完成天父的旨意，他的一生都是為了教導人們要順服神，愛人如己。他甘願背負十字架，為人類的罪受死，體現了順服的極致。基督徒視耶穌的生平為榜樣，努力效仿他的順服和愛。

然而，在基督教中也有一個平衡的觀念。信徒被鼓勵在順服神的同時保持與神的親密關係。這意味著神不僅是創造者和主宰者，還是信徒的父親和朋友。這種關係建立在信仰、禱告和靈修的基礎上，強調了敬畏和親近神的平衡。

總之，敬畏和順服在基督教信仰中代表了個體與神之間的關係。敬畏表達了謙卑和敬仰，順服則表現了信任和愛。這兩個概念相互交織，共同構建了基督徒的信仰生活，引導他們尋求神的旨意，為神的國度而生活。這種敬畏和順服的回應，不僅深刻影響了信徒的個人生活，也在社會中傳播著愛與和平的信息，成為基督教信仰的重要組成部分。

聖經中有許多經文涉及到敬畏和順服這兩個概念，這些經文提供了關於如何回應神的指導和權威的指導。

敬畏：

詩篇 111：10：「敬畏耶和華是智慧的開端；凡遵行他命令的，是聰明人。」這經文強調了敬畏神是智慧的起點，它引導我們走在正道上。

箴言 9：10：「敬畏耶和華是智慧的根基；認識至聖者便是聰明。」這經文進一步強調了敬畏神是智慧的基礎。

哥林多後書 7：1：「親愛的弟兄啊，我們既有這等應許，就當潔淨自己，除去身體、靈魂一切的污穢，敬畏神，得以成聖。」這經文提醒我們，敬畏神是聖潔的一部分。

順服：

馬太福音 16：24：「於是耶穌對門徒說：『若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架，來跟從我。』」這是耶穌關於順服的教導，要求信徒放下自己的慾望，順服神的旨意。

雅各書 4：7：「故此，你們要順服神，務要抵擋魔鬼，魔鬼就必離開你們逃跑了。」這經文強調了順服神可以使我們抵擋魔鬼的誘惑。

希伯來書 12：9：「再者，我們曾有生身的父管教我們，我們尚且敬重他，何況萬靈的父，我們豈不更當順服他得生嗎？」這經文提醒我們，順服神是為了得到屬靈的生命。

這些經文是聖經中關於敬畏和順服的一部分，它們為基督徒提供了指導，教導他們如何在日常生活中回應神的旨意和權威。

我們一起祈禱

親愛的天父，

我們謙卑地來到你的面前，感恩你在我們生命中的存在和指引。我們感謝你賜給我們敬畏和順服的能力，使我們能夠更深刻地認識你，更真切地回應你的旨意。

求你幫助我們在敬畏中生活。讓我們每天都能夠意識到你的偉大和神聖，從而保持謙卑和感恩的心態。教導我們如何愛護你所創造的一切，保護大自然，關心他人，以及保持內心的平衡。讓敬畏成為我們日常生活的指引，引領我們行走在正義和道德的道路上。

同時，求你也加強我們的順服。幫助我們放下自己的私慾和自我，以順服你的旨意。讓我們效仿耶穌基督，背起十字架，順服你的計劃。當我們面對生活中的挑戰和誘惑時，賜予我們堅定的意志和信心，讓我們始終順服你的道路。

天父，我們知道在敬畏和順服中，我們能夠找到真正的自由和平安。我們祈求你的恩典和智慧，幫助我們在這個充滿變化和困難的世界中，堅定地站在你的道路上。

願你的名得到榮耀，願你的旨意成就在地上，如同在天上。

這一切我們奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

民數記 19 章

19:1 耶和華曉諭摩西、亞倫說、

19:2 耶和華命定律法中的一條律例、乃是這樣說、你要吩咐以色列人、把一隻沒有殘疾、未曾負軛、純紅的母牛、牽到你這裡來。

19:3 交給祭司以利亞撒、他必牽到營外、人就把牛宰在他面前。

19:4 祭司以利亞撒、要用指頭蘸這牛的血、向會幕前面彈七次。

19:5 人要在他眼前把這母牛焚燒、牛的皮、肉、血、糞都要焚燒。

19:6 祭司要把香柏木、牛膝草、朱紅色線、都丟在燒牛的火中。

19:7 祭司必不潔淨到晚上、要洗衣服、用水洗身、然後可以進營。

19:8 燒牛的人必不潔淨到晚上、也要洗衣服、用水洗身。

19:9 必有一個潔淨的人收起母牛的灰、存在營外潔淨的地方、為以色列會眾調作除污穢的水、這本是除罪的。

19:10 收起母牛灰的人、必不潔淨到晚上、要洗衣服、這要給以色列人和寄居在他們中間的外人、作為永遠的定例。

19:11 摸了人死屍的、就必七天不潔淨。

19:12 那人到第三天、要用這除污穢的水潔淨自己、第七天就潔淨了、他若在三三天不潔淨自己、第七天就不潔淨了。

19:13 凡摸了人死屍、不潔淨自己的、就玷污了耶和華的帳幕、這人必從以色列中剪除、因為那除污穢的水沒有灑在他身上、他就為不潔淨、污穢還在他身上。

19:14 人死在帳棚裡的條例乃是這樣、凡進那帳棚的、和一切在帳棚裡的、都必七天不潔淨。

19:15 凡敞口的器皿、就是沒有紮上蓋的、也是不潔淨。

19:16 無論何人在田野裡摸了被刀殺的、或是屍首、或是人的骨頭、或是墳墓、就要七天不潔淨。

19:17 要為這不潔淨的人、拿些燒成的除罪灰、放在器皿裡、倒上活水。

19:18 必當有一個潔淨的人、拿牛膝草蘸在這水中、把水灑在帳棚上、和一切器皿、並帳棚內的眾人身上、又灑在摸了骨頭、或摸了被殺的、或摸了自死的、或摸了墳墓的那人身上。

19:19 第三天、和第七天、潔淨的人要灑水在不潔淨的人身上、第七天就使他成為潔淨。那人要洗衣服、用水洗澡、到晚上就潔淨了。

19:20 但那污穢而不潔淨自己的、要將他從會中剪除、因為他玷污了耶和華的聖所。除污穢的水沒有灑在他身上、他是不潔淨的。

19:21 這要給你們作為永遠的定例。並且那灑除污穢水的人、要洗衣服。凡摸除污穢水的、必不潔淨到晚上。

19:22 不潔淨人所摸的一切物、就不潔淨。摸了這物的人必不潔淨到晚上。

第 19 章的《圣经·民数记》主要讲述犹太人在旷野中遇到死亡和污染时应该如何进行洁净仪式，以及这些仪式的具体步骤和规定。其中，涉及到死尸、死兽、坟墓、患病、接触死亡的人等情况下的洁净法。此外，本章还介绍了红色母牛的仪式，作为一种特殊的洁净仪式，用于洁净接触过尸体的人。最后，本章强调了洁净的重要性，并警告人们不要轻视洁净仪式的规定。

《民数记》第十九章的关键经文：

1. 神吩咐以色列人必须将一头红母牛牵到祭司那里，让祭司在公共场所宰杀。（民数记 19:1-6）
2. 祭司要取些雪水放在器皿中，然后用牛的灰烬、香料和雪水制作成圣水。人如果接触到死尸或坟墓，就必须用这圣水洁净自己。（民数记 19:7-22）
3. 这个法规的目的是要让以色列人在神面前保持洁净。神告诉摩西和亚伦，人在接触死尸时，会受到污染，需要用圣水进行洁净。（民数记 19:23-22）

《民数记》第 19 章讲述了犹太人进行洁净仪式的规定，特别是关于犹太人如何洁净因接触死尸而成为不洁的情况。这一章给带来以下的感悟和神的启示：

神的洁净和赦罪：这一章中描述了一种特殊的洁净仪式，用于洁净那些因接触死尸而成为不洁的人。这提醒，我们在属灵上也需要神的洁净和赦罪。我们在与罪恶接触后，需要寻求神的恩典和赦免，使我们得以洁净并重获与神的亲近。

神的圣洁和纯洁：洁净仪式的规定表明神对圣洁和纯洁的要求。神要求犹太人保持身体和心灵的纯洁，远离不洁的事物。可以从中明白到，神要求我们保持纯洁的生活和心灵，远离罪恶和世俗的污染，以便与神保持亲近的关系。

敬畏和顺服神的规定：这一章中描述的洁净仪式要求犹太人严格遵守神所规定的程序和仪式。这提醒要敬畏和顺服神的规定，尊重神所设立的秩序和制度。我们应当遵守神所要求的教导和指示，以展示对神的敬畏和顺服。

世俗和属灵的区别：洁净仪式的规定帮助我们理解世俗和属灵之间的区别。在洁净仪式中，犹太人要远离死尸等世俗事物，以保持身体和心灵的纯洁。这提醒要区分世俗的价值观和属灵的价值观，以追求属灵的纯洁和神所喜悦的生活方式。

通过阅读《民数记》第 19 章，可以从中获得关于神的洁净和赦罪、神的圣洁和纯洁、敬畏和顺服神的规定，以及世俗和属灵的区别的启示。这本书还有许多其他章节，记录了以色列人在旷野中的种种经历和神的作为，进一步加深我们对神的认识和信心的建立。同时，还可以从其他圣经书卷中寻找更多关于圣洁、敬畏神和赦罪的指导和智慧。